
 

 

 

Διανύουμε ήδη τον έκτο χρόνο κρίσης. Τα μνημόνια που 

ισοπεδώνουν δικαιώματα και ζωές διαδέχονται το ένα το άλλο, 

μαζί με τους σωτήρες όλων των σχημάτων και αποχρώσεων, να 

σέρνουν το χορό της ελπίδας, πουλώντας μας φούμαρα για 

μεταξωτές κορδέλες. 

 

Είναι όμως πλέον κάτι παραπάνω από βέβαιο ότι: 

 Όποιος άνθρωπος ζει με ελπίδες είναι καταδικασμένος να 

πεθάνει από πνευμονία λόγω ισχυρών ανέμων. 

 Μετά τις φανέλες που μας πήραν οι έξω δεξιά και στο κέντρο 

μας σωτήρες, ήλθαν οι για πρώτη φορά αριστερά και σε λίγο 

θα είναι οι άκρο δεξιά κι έξω αριστερά επόμενοι που θα μας 

πάρουν μέχρι και τα σώβρακα. 

 Καμία αλλαγή κυβέρνησης, σοφός, σωτήρας, από μηχανής 

θεός δεν πρόκειται να κατέβει να μας λυτρώσει, να δώσει 

λύση στην ιλαροτραγωδία που βιώνουμε, εάν εμείς οι ίδιοι και 

οι ίδιες δεν εγκαταλείψουμε εν ριπή οφθαλμού τα σπίτια μας προ του κινδύνου να μας 

πλακώσουν τα ντουβάρια, όπως συμβαίνει μετά από ένα μεγάλο σεισμό. 

 

Το κάναμε πράξη πριν πέντε περίπου χρόνια. Μια χούφτα άνθρωποι από τις γειτονιές 

βγήκαμε στους δρόμους, συζητήσαμε, γνωριστήκαμε, μάθαμε ο ένας από τον άλλο και 

συμφωνήσαμε ότι η καταστροφή έρχεται μέρα  με τη μέρα, εάν δεν το πάρουμε απόφαση να 

οργανωθούμε και να αγωνιστούμε. 
 

Στην προσπάθειά μας να αυτοκαθοριστούμε, απογαλακτιζόμαστε σιγά-σιγά από τις 

εκλογικές αυταπάτες, τους πολιτικάντηδες, τους διαμεσολαβητές, τους καλοθελητές, τους 

παρατρεχάμενους, τις ιεραρχίες.  
 

Αποφύγαμε να το παίξουμε ξερόλες, ειδήμονες, αρχηγοί, επί κεφαλής. Στηριζόμενοι στις 

μικρές μας δυνάμεις προσπαθήσαμε να κάνουμε αισθητή την παρουσία μας. Να 

μοιραστούμε τις σκέψεις και τις ιδέες μας και να μεταλάβουμε αυτές κάποιων 

καλοπροαίρετων γειτόνων και συνανθρώπων μας. 
 

Με όπλο την αλληλεγγύη, αναλάβαμε πρωτοβουλίες και συνδιαμορφώσαμε ποικιλόμορφες 

δράσεις που αφορούσαν τα χαράτσια της ΔΕΗ, τις αποκοπές ρεύματος και νερού, την εφορία, 

τα μέσα μαζικής μεταφοράς, τους διακανονισμούς. Είχαμε κάποιες μικρές επιτυχίες, 

ανάλογες φυσικά του μεγέθους μας. 
 

Το σπουδαιότερο όμως ήταν ότι ήρθαμε σε επαφή με τον εαυτό μας, με τους δισταγμούς, τις 

αμφιβολίες, την αμηχανία, φάτσα με τον κοινωνικό μας καθρέφτη που άλλοτε μας ενίσχυε 

και άλλοτε μας γέμιζε απογοήτευση. 
 

Ήταν η επιδοκιμασία, η ενθάρρυνση, η συμπάθεια των άλλων αλλά και η σιωπή, η 

αδιαφορία, η καχυποψία, η ειρωνεία, ο χλευασμός ακόμα και η εχθρότητα, ευτυχώς 

ελάχιστων, που μας θεωρούσαν υπεύθυνους και έσπευδαν να μας χρεώσουν την ευθύνη της 

προϊούσας εξαθλίωσης. 
 



Στις εβδομαδιαίες μας συνελεύσεις κάναμε τον απολογισμό, την αυτοκριτική μας. 

Συνειδητοποιούσαμε ότι η επικαιρότητα έτρεχε μπροστά μας όπως ο ίσκιος μας, αλλά  και 

ότι ήταν και είναι επιτακτική ανάγκη από τη μία να βρίσκουμε απαντήσεις σ' αυτήν και από 

την άλλη να τολμήσουμε  να περιγράψουμε στοιχειωδώς τον κόσμο που οραματιζόμαστε και 

να ενισχύσουμε τα εγχειρήματα που προσπαθούν να τον δημιουργήσουν δειλά-δειλά σε 

μικρογραφία. 
 

Έτσι δεν καταθέσαμε τα όπλα, δεν παραιτηθήκαμε. Διευρύναμε το πεδίο των παρεμβάσεών 

μας, στηρίξαμε και συμμετείχαμε σε εργατικούς, αντιφασιστικούς, αντιρατσιστικούς αγώνες 

και κινητοποιήσεις σε τοπικό και κεντρικό επίπεδο, αλλά και σε όποιον αγώνα αφορούσε 

συνολικά τη ζωή μας και αντιστεκόταν στην υποβάθμισή της. 
 

Σήμερα βρισκόμαστε μπροστά σε  κρίσιμες περιστάσεις και νέες προκλήσεις -ασφαλιστικό, 

πλειστηριασμοί, κατασχέσεις, περιουσιολόγια, αυξήσεις εισιτηρίων, ειδών πρώτης ανάγκης, 

τιμολογίων ρεύματος, κατάλυση κάθε εργασιακού κεκτημένου- που δεν συγχωρούνται 

δικαιολογίες, προφάσεις, αναβολές. 
 

Θεωρούμε ότι όλο αυτό το διάστημα γίναμε λιγάκι σοφότεροι και δηλώνουμε παρόντες. Θα 

μας χαροποιούσε ιδιαίτερα να συναντηθούμε με κάποιους από σας, τους γείτονες μας που, 

ανεξαρτήτως χρώματος και φυλής, βιώνετε τα ίδια προβλήματα, τις ίδιες αγωνίες, τους 

ίδιους φόβους, την ίδια απειλή με μας. Που δεν περιμένετε πλέον τίποτα και από κανέναν 

και έχετε ακόμα εμπιστοσύνη στις δυνάμεις σας. Να ακούσουμε τις προτάσεις, τις σκέψεις 

σας, να αγωνιστούμε παρέα. Ή ακόμα καλύτερα να χαιρετίσουμε κάθε προσπάθεια δικής 

σας οργάνωσης και αγώνα, ώστε μελλοντικά να ανταλλάξουμε εμπειρίες και, γιατί όχι, να 

συνεργαστούμε. 

 

Ένα μόνο είναι βέβαιο. 

 

Ότι οι καιροί δεν πρόκειται να μας περιμένουν. 

 

Αυτοοργανωνόμαστε γιατί χανόμαστε. 
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